

聚焦“两会”新能源领域代表、委员建言献策

▶▶ 详见C2版

十三届全国人大二次会议举行新闻发布会

今年将修改证券法 重点推进四方面立法工作

外商投资法草案明确规定,我国对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单的管理制度

本报两会报道组 左永刚 苏诗钰

3月4日,十三届全国人大二次会议在人民大会堂新闻发布厅举行新闻发布会,大会发言人张业遂就大会议程和人大工作相关的问题回答中外记者提问。

一是抓紧制定修改深化市场化改革、扩大高水平开放急需的法律。除外商投资法外,还将修改《土地管理法》、《专利法》、《证券法》、制定《资源税法》等。

二是加快保障和改善民生、推进生态文明建设领域的立法。包括抓紧审议民法典各分编草案,继续审议基本医疗卫生与健康促进法草案、疫苗管理法草案和药品管理法修正案。

三是加强国家安全、社会治理领域的立法。制定出口管制法、数据安全法、生物安全法等,提高防范和抵御风险的能力。

四是完善国家机构组织有关法律规定。修改《全国人民代表大会议事规则》和《全国人民代表大会组织法》。

法修订草案。深化司法体制改革。制定政务处分法,健全国家监察体制。

作为十三届全国人大二次会议一项议程,3月15日上午将举行第四次全体会议,表决各项工作报告的决议草案,表决《中华人民共和国外商投资法(草案)》,表决其他有关事项。

张业遂指出,改革开放以来,我国形成了以《中外合资经营企业法》、《外资企业法》、《中外合作经营企业法》,也就是“外资三法”为基础的外商投资法律体系,为扩大对外开放、积极利用外资提供了有效的法律保障。

张业遂表示,外商投资法草案明确规定,我国对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单的管理制度,取消逐案审批制管理模式;对于禁止和限制外国投资者投资的领域,将以清单方式明确列出,清单之外充分开放,中外投资者将享有同等待遇。

张业遂表示,外商投资法草案明确规定,我国对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单的管理制度,取消逐案审批制管理模式;对于禁止和限制外国投资者投资的领域,将以清单方式明确列出,清单之外充分开放,中外投资者将享有同等待遇。



3月4日,十三届全国人大二次会议在北京人民大会堂举行新闻发布会。大会发言人张业遂就大会议程和人大工作相关的问题回答中外记者提问。

新华社记者 金立旺 摄

两会热点 代表委员建言提高证券市场违法违规成本

本报两会报道组

修改《证券法》成为今年全国两会期间代表委员们热议的话题。“修改《证券法》是资本市场的大事,也是市场所期盼的,所以早点修、修到位是推进资本市场健康发展的重要基础。”

刘新华希望能尽快修,并且能够按照前瞻性、精准性和有效性,进一步提高《证券法》作为资本市场基本法的规范要求,使得修法工作和执法工作有效衔接起来。

全国政协委员、中国证监会原主席肖钢3月4日在接受记者采访时表示,希望通过修改《证券法》将注册制推广到其他板块。

肖钢指出,《证券法》的修改有很多方面,但要聚焦三大重点:一是对投资者的保护要加强;二是要提高违法违规的成本,加大处罚力度;三是在发行、交易等涉及证券行业市场运作机制、改革等方面需要补充和加强,要为未来注册制的全面实行做好准备。

全国人大代表、上海市人大常委会秘书长陈靖3月4日在上海团分组会议上发言时建议修改《证券法》。

科创板并试点注册制改革是支持上海国际金融中心和科创中心联动发展的重要举措,相关政策已发布,但现行《证券法》制约或不利于这一重大改革举措的有效实施,因而需要做修改。

“《证券法》对上市公司信息披露违法的成本太低,封顶只有60万元,法律没有威慑力,与财务造假的收益不匹配,应该进行修改。”

全国工商联提案聚焦制造业高质量发展

本报两会报道组 左永刚

推动制造业高质量发展成为全国两会重要议题。3月4日,《证券日报》记者从全国工商联了解到,今年全国工商联将《关于推动制造业高质量发展的提案》推荐为全国政协重点督办提案。

上述提案建议坚定不移地落实“中国制造2025”,建议对“中国制造2025”的实施情况进行评估,对标找差距,对表抓落实;要以关键领域短板为切入点,做好核心技术攻关突破和成果转化推广方面的顶层设计,聚合有效资源,强化产业链竞争能力;同时还要对全国制造业单项冠军和标杆企业提供有针对性的专项激励政策。

全国人大代表、联想集团董事长兼CEO杨元庆提出了“大力提升制造业核心竞争力,推动制造业高质量发展”的建议。他认为,要通过加快推进我国制造业全价值链环节的智能化改造,制定和完善高标准的质量监管体系,打造具有全球影响力的中国品牌等方式提升我国制造业的发展水平。

为推动制造业高质量发展离不开金融资本市场的支持,为了引导资金“脱虚向实”,让金融“活水”流向制造业,《关于推动制造业高质量发展的提案》建议要在政策上鼓励金融机构创新服务,为优势制造业企业提供金融支持,如应收账款贷款、库存贷款、商业信誉贷款、中长期低息甚至无息贷款等,缓解

融资难题;要在处理当前股权质押平仓风险时重点关注关键骨干企业,在落实并创新金融服务措施时重点扶持初创型科技中小企业;同时要鼓励金融机构依托制造业产业链领军企业,大力发展产业链金融产品和服务,有效满足产业链上下游企业融资需求。

除了金融支持之外,在税收优惠方面,黑龙江工商联提出了《关于降低先进装备制造业税费负担的提案》,建议将装备制造业增值税率下调一档至11%。还建议提高研发费用扣除比例至100%,进一步促进企业加大研发投入。

为降低制造业企业销售渠道成本,增加企业利润,上海工商联建议降低制造业企业产品进超市、入网络渠道成本。

沪指昨站上3000点 投资者需仔细辨别个股价值

本报记者 吴珊

10465.5亿元成交额!昨日,沪深两市成交额再次突破万亿元,上证指数跳空高开盘中突破3000点,收盘报3027.58点,涨幅1.12%,深证成指、创业板指涨幅也均超2%,分别为2.36%、3.31%。

从盘面来看,随着市场进一步升温,普涨格局重现,3079只个股实现不同程度的上涨,不过在午后股指回落过程中,部分涨停个股出现开板以及冲高回落迹象,且伴有资金出逃。数据显示,昨日,沪股通净流出5.84亿元,深股通净流入45.64亿元,但北上资金整体仍

然净流入39.8亿元。分析人士指出,当前股指快速上涨过程中仍然存在不坚定筹码,这也是市场中长期运行过程中由弱转强必然经历的一个阶段。

需要注意的是,备受社会各界关注的科创板细则正式落地成为助攻沪指站上3000点的重要因素之一。更为重要的是,时逢两会召开,各大机构使出浑身解数,备战“两会行情”。

安信证券指出,本轮行情在基本面上的主要支撑力量是全球市场风险偏好升温以及社融大涨,但更重要的是市场情绪的逆转和放大。从中期视角来看,这种情绪释放在基本面上有着较为坚实的支撑。一方面,股市在低

估值叠加长期回调背景下的上涨弹性会相当大。另一方面,压制2018年股市的几个重要因素在最近得到明显缓解,催化了本轮行情。往后再看,支撑股市上涨的几个主要因素可能将得到延续,短期涨势有望得以维持。

可以预料,伴随着解套盘和获利盘的增多,未来市场的震荡压力也将变大。业内普遍认为,市场将经历从普涨向分化、从超跌反弹向价值重估转变的过程。这就更需要投资者结合盘面变化和当前政策引导方向,仔细辨别个股的价值,从成长确定、具备相对估值优势、产业符合国家战略导向三个维度挖掘潜力个股的主线依然适用。

两会新观察

注册制的新与变 是资本市场新乐章序曲

马方业

资本市场近期的大新闻,非科创板以及与之同框的注册制莫属,这个大新闻也与两会代表委员频频爆出话题火花。3月3日,全国政协常委、中国证监会原主席肖钢在政协驻地表示,科创板是资本市场很重要的一个基础性制度改革,也是促进资本市场发展的一个重大战略举措,注册制的实行对于市场的发展非常重要。

那么,“对于市场发展非常重要的”注册制会带来哪些新与变呢?首先,注册制之下,资本市场会逐渐成为中国结构转型与产业升级的“助推器”,亦是创新创业的“孵化器”。

其次,注册制下,市场各方参与主体将发生明显的向好新变化,市场的游戏规则也将发生巨大变化。以VC、PE等为代表的创新资

本将享受股权投资时代带来的重要发展机遇。它们将会拥有更通畅的退出渠道、更灵活的退出期限以及更有想象力的收益率。

对券商来说,就会形成一个有重大意义的倒逼机制,即倒逼中国的券商们必须变成真投行,必须懂得用专业创造价值,必须提高自己的资源整合能力与水平。

对律师事务所与会计师事务所而言,在招股说明书上签字和对企业进行审计等重要环节上,必须做到更多的敬畏,更多的责任与担当,毕竟强调信息披露的真实与完整性就是注册制的重要内容。因此,监管机构在责任与市场边界方面得以划清的同时,中介机构的责任自然将会加重。

对企业则是IPO将变得更容易更高效,接受资本的阳光雨露更顺畅,当然退市也会成为常态。同时,企业优胜劣汰的过程也会加速,独角兽等产业龙头企业也会加速成长与壮大。

对投资者来讲,以基金为首的机构投资者将逐渐主导整个市场,其长期投资与价值投资的理念也将渐占主流。同时这也会倒逼机构投资者们蜕变成真正优秀的资产管理公司。单个的散户投资者的投资之路将变得日益艰难,其财富将不得不逐步交由专业的基金或其它财富管理公司来打理。

总之,注册制的试点,将是中国资本市场上具有里程碑意义的一件大事。作为新生事物,注册制改革一定会有一个循序渐进的过程,需要市场各方更多的包容与理解。不过,种种迹象表明,以注册制为代表的中国资本市场的基础性制度改革一定“蹄疾步稳”,可以想象,注册制所带来的新与变,是一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的中国资本市场新乐章的序曲,精彩还在后面。

石药集团新诺威制药股份有限公司 首次公开发行 不超过5,000万股 股票代码:300765

上海瀚讯信息技术股份有限公司 首次公开发行A股今日网上申购 申购价:16.28元/股 网上发行数量:1330万股

今日导读 财政政策将更加积极 今年财政赤字率或升至3%

57家公司抢发一季报预告 业绩预喜公司扎堆五行业

13家上市银行“补血”: 今年已筹谋再融资5681亿元

贾跃亭或新涉8000万美元诉讼 FF称债权融资预计近期公布

科创板发行上市 审核系统准备就绪